



# 市场成交持续低迷 刚需购房时机出现

本报特约记者 薛敏强

国家统计局发布的数据显示全国70个大中城市近七成停涨，北京、上海、广州连续3月价格持平，由此我们不难看出，从2010年到现在，通过一系列严格的调控措施，房价应该说已经得到了有效控制。

目前具备购房能力且有购房资格的顾客群有限，而市场上房源的供应量比较充足，不仅可以从容挑选称心的房源，更有一定的议价空间。也许有人还在期待着房价大跌，期待着30%甚至更高的跌幅。可笔者认为，房子与股票等一些金融工具不同，房子不仅具备价格也拥有价值，过大的涨幅和跌幅都不利于整个市场的金融秩序，不利于民生。市场总是在最低迷时才看见希望。对于刚性需求和改善性需求购房者，现在正是买房的好时机。

刚需购房者可首先关注一手房项目，在现在市场低迷的情况下，很多企业都需要快速回笼资金，纷纷采取“以价换量”的销售策略。特别是一些新楼盘供应量大的区域，开发商之间的竞争会更为激烈一些，这样买到便宜房的可能性相对更大一些。

当然，也许部分购房者会认为期房要等一两年的时间才可以入住，且一两年后的房价不可预期，自己由于是刚需也等不了那么久，那么笔者建议关注好地段的二手房，一些置换型房东可能会因为限购政策以及资金压力，抛出高性价比的二手房。在核心区域的二手房，如果在户型、环境、朝向、楼层等方面都没有明显硬伤，是非常抗跌的。

(作者为南天房产企划总监)



## 新闻关注

# 百城住宅均价环比连跌 楼市酝酿更大范围降价潮

摘自《经济参考报》

继10月份70个大中城市新建商品住宅价格首次出现环比下降后，中国指数研究院12月1日公布的数据显示，11月百城住宅均价环比连续第三个月下降，且降幅有所扩大，北京、上海、广州、深圳等10大城市住宅价格更是全部环比下降。与此同时，各地土地市场陷入深度低迷，居住用地流标和中止出让现象频频发生。

记者从亚豪、伟业、我爱我家、中原地产等机构那里也证实了降价蔓延的趋势。亚豪机构统计显示，截止到11月28日，北京市11月住宅成交均价为19593元/平方米，环比上月下跌5.6%，是今年以来第二次跌至2万元以内，相比均价最高的2月份已下跌21.6%。

和北京情况相似，目前上海一手降价楼盘有蔓延之势。据统计，11月前27天，上海市共计有76.16万平方米一手新房源推出，高过10月份61万平方米的供应低位。11月全月的成交量维持在43万平方米左右，延续了自5月份以来连续6个月的下跌趋势。与去年同期相比，成交面积大跌了五成以上，均价下跌了近3%。

记者还从中原集团研究中心了解到，目前调低二手房报价的业主已占绝对多数。而就调低报价的降幅来看，也有明显扩大。据监测，上周北京、上海、广州、深圳、天津五大城市的业主下调报价幅度在5%至20%的盘源比例比四周均有不同程度的增加，其中天津和北京此比例已由35%增加至40%。北京和天津的报价平均涨跌幅也自10月底以来加速下滑，分别由10月底的-2.56%、-2.44%降至上周的-4.39%和-4.02%。另据中原地产调研数据显示，受到新房降价影响，购房者对二手房的降价期望已提高到了10%至15%的水平，甚至更高。

## 名人房谈



### 放松限购令房价或会报复性反弹

一旦限购放松，各地房价很可能会出现报复性反弹，那样的话历时两年的调控成果将毁于一旦。限购限价政策应当是较长期的调控任务，取消限购需要外部环境的支持。

王珏林  
住房和城乡建设部政策研究  
中心主任

摘自(中国广播网) 2011年11月30日



### 房地产调控政策尚未到达底部

放松调控就意味着在货币还比较多的情况下，市场会出现一个报复性的反弹，我现在肯定要把调控继续下去，而且要把结构给调整过来，现在同比房价还没有下降的情况下，根本还没有到底部。

叶檀  
知名财经评论家

摘自(中国广播网) 2011年11月30日



### 房价120万至160万最有吸引力

合理房价很难界定。我觉得有两个方面：一是楼盘的价格配得上楼盘的品质；二是购房人能不能在心理上和资金上承受这个价格，从我们的调研来看，总价在120万至160万元的房子是大部分购房人普遍较为理想的一个价位。

胡景晖  
我爱我家控股  
公司副总经理

摘自(中国广播网) 2011年11月30日



### 继续推进房地产调控仍是工作重点

在中央屡次重申房地产调控不放松的情况下，地方政府明年不可能放松限购，但在操作层面出现松动的可能性仍然存在。限购令的退出将是节奏、分区域地逐步退出，而不可能是中央一下令，各地限购一起退出。

杨红旭  
上海易居房地  
产研究院综合

研究部部长 摘自(中国广播网) 2011年11月30日

## 媒体点击

### 北京

#### 重回“万元房”时代

上周末，亦庄全新项目合生世界花园，打出了9980元/平方米起的超低均价，仅周末两天就引来几百组购房者前来排号，不少购房者表示：“这已经是北京楼市的底价了。”

摘自《京华时报》

### 通化

#### “暖房子”暖了民心

吉林省通化市辉南县首批既有建筑节能改造项目全部竣工，56栋楼房披上“棉衣”，3430户居民温暖过冬。今年以来，吉林省实施的“暖房子”工程建设如火如荼，正由地级城市向县城延伸推进，百姓受惠覆盖面不断扩大。

摘自(人民网)

### 鄂尔多斯

#### 楼市面露“绷”相

鄂尔多斯楼市现“紧绷”之相，《每日经济新闻》记者在当地调查发现，目前鄂尔多斯楼市成交全面入冬，加上气候等因素影响，项目停工潮、民工返乡潮已暗流涌动。有专家指出，目前的僵持局面再延续3个月的话，讨债潮将如期而至，此后楼市可能会由“绷”转变为“崩”。

摘自(人民网)

### 武汉

#### 放宽该市享受契税优惠的普通住房标准

11月30日，武汉住房保障和房屋管理局宣布，从12月1日起，放宽该市享受契税优惠的普通住房标准：中心城区单套住房总价标准由100万元提高到140万元，远城区单套住房总价标准由80万元提高到90万元。

摘自《第一财经日报》

### 上海

#### 保障房完成率逾98%

根据国务院的要求，上海的保障性安居工程建设目标任务为26.6万套，为此，上海市政府与各区县签订住房保障工作年度目标责任书，确定今年将建设与筹措保障性住房1500万平方米。上海住房保障和房屋管理局人士表示，“通过制度性安排，我们努力使各类住房困难群体都能寻求到解决居住问题的相应渠道。”

摘自(人民网)

### 济南

#### 明年不再集中建廉租房

从2007年到现在，济南的廉租住房实物配租正逐渐实现对住房最困难群体应保尽保的目标。同时，一场保障性住房的“接力”正在进行。根据安排，明年济南将不再集中组织建设廉租住房，房源将在现有的公共租赁住房项目中选择。

摘自《济南时报》

### 珠海

#### 房地产市场实行“限价+限购”政策

为促进房地产市场平稳健康发展，珠海市政府紧急出台房地产调控政策，要求从2011年11月1日起，对珠海房地产市场实行限价限购的“双限”政策。

摘自(中国新闻网)